	
Så här tar du fram en bruksanvisning för utvidgat produktgodkännande för mindre användningsområde (UPMA)

Till din ansökan om utvidgat produktgodkännande mindre användningsområde (UPMA) ska du bifoga ett utkast till bruksanvisning. Bruksanvisningen ska utförligt beskriva hur produkten ska användas enligt UPMA. 
Om Kemikalieinspektionen beviljar din ansökan om UPMA beslutar vi om användningsvillkor för det utvidgade produktgodkännandet. Efter beslutet kan du därför behöva skicka in en uppdaterad bruksanvisning som följer de villkor som Kemikalieinspektionen beslutat.
Bruksanvisningen kommer att publiceras i bekämpningsmedelsregistret.
Mallen på nästa sida, och instruktionerna nedan har vi på Kemikalieinspektionen tagit fram. Du kan använda dem som stöd när du utformar din bruksanvisning. 
Hur ska bruksanvisningen till ett UPMA utformas?
Viss generell information ska alltid finnas med i bruksanvisningen till ett UPMA. Du lägger själv till i mallen uppgifter om:
· Produktnamnet 
· Registreringsnummer
· Sökande/tänkt innehavare för UPMA
· Användningsområde 
· Detaljerade anvisningar för användning

Använd gärna både text- och tabellform när du beskriver användningsområdet och förklarar hur produkten ska användas. 
I beskrivningen ska det tydligt framgå vad som är krav och vad som är rekommendationer. Tänk på att inte avvika från det som framgår av produktens ordinarie märkning när det gäller rekommendationer om till exempel vattenmängder eller tankblandningar. 
Den generella information som vi skrivit in i mallen ska alltid finnas med i bruksanvisningen. Den gulmarkerade texten i mallen tar du bort och ersätter med motsvarande produktspecifik information som är relevant för din ansökan. 



(MALL)

Bruksanvisning för utvidgat produktgodkännande för mindre användningsområde (UPMA) för:
	<Produktnamn> , reg.nr  <XXXX>


Denna bruksanvisning som gäller för UPMA ska läsas tillsammans med produktens ordinarie etikett och bruksanvisning. Där finns viktig information som också gäller vid användning enligt ett UPMA.
UPMA gäller utöver de användningsområden som framgår av produktgodkännandet. 

När en produkt används enligt ett UPMA ansvarar användaren själv för produktens effektivitet och för fytotoxiska skador som kan uppstå på grödan. 
	Användningsområde:

	< Här ska sökanden beskriva användningsområdet och vad som ska bekämpas. Eventuella begränsningar ska framgå, till exempel tunnel och växthus. Alla ätliga grödor ska specificeras.> 



	Anvisningar om användning: 

	< Här ska sökanden beskriva användningen, med användningsvillkor och restriktioner. Ytterligare information kan läggas till, som exempelvis känd fytotoxicitet, rekommenderad körhastighet, vattenmängd, tryck, duschkvalitet, bomhöjd.>



För närmare information gällande verkningssätt, resistensrisk, optimala verkningsförhållanden, blandningar, beredning av sprutvätska, rengöring av sprututrustning, hantering av tomemballage samt förvaring av medel hänvisas till produktens etikett och bruksanvisning.

För informationen i denna bilaga ansvarar <sökanden>.  

